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ДО                                              
Г-ЖА БЛАГОРОДНА ЗДРАВКОВА 
ЗАМ.-КМЕТ НА НАПРАВЛЕНИЕ 
''КУЛТУРА, ОБРАЗОВАНИЕ, СПОРТ И  
МЛАДЕЖКИ ДЕЙНОСТИ“ 
 

 
ОТНОСНО: Възможност за кандидатстване за финансиране  по  Програма 
„Образование“ 2021 – 2027 г., Процедура „Развитие на дуалната система за 
обучение в  професионалното образование и обучение (ПОО)- чрез подбор“ 
 

УВАЖАЕМА ГОСПОЖО ЗДРАВКОВА, 
 
В Информационна система за управление и наблюдение (ИСУН) е обявена 

покана за кандидатстване за финансиране с проектни предложения по Програма 
„Образование“ 2021 – 2027 г., Процедура „Развитие на дуалната система за 
обучение в ПОО (чрез подбор)“. Тя е насочена към развитие на дуалната система 
на обучение в ПОО на базата на увеличаване и разширяване на партньорствата 
между образователни институции, работодатели, общини и т.н. за постигане на 
максимален ефект върху съответната територия. 

Целта на процедурата е подобряване на качеството, приложимостта и 
ефективността на професионалното образование и обучение в съответствие с 
потребностите на пазара на труда и специфичните териториални 
характеристики. Настоящата процедура разширява перспективите за ускорено 
развитие на системата на дуално обучение в България чрез предоставяне на 
подкрепа на допустимите кандидати с цел да реализират професионалното 
образование и обучение в реална работна среда, съобразно регионалните 
потребности на пазара на труда. 

По настоящата процедура за предоставяне на безвъзмездна финансова 
помощ чрез подбор са допустими следните дейности: 

- Дейност 1. Допълнителна професионална подготовка, „пробно 
стажуване“ и допълнителни занимания за ученици за придобиване на 
знания, умения и компетентности в съответствие с изискванията на 
пазара на труда (Пробно стажуване в партниращо предприятие за 
ученици в първи гимназиален етап; Допълнителни занимания по 
професионална подготовка и/или по чужд език /за ученици в първи 
гимназиален етап в дуална форма на обучение; Осигуряване на 
оборудване, материали и консумативи за целите на дуалната система на 
обучение; Осигуряване на наставници за практическо обучение в реална 
работна среда /втори гимназиален етап/; 

http://www.sofia.bg/


 

Електронен документ, подписан с КЕП. Насочва се чрез АИССО. 

- Дейност 2. Обучения на учители и наставници за разширяване на 
обхвата и повишаване качеството на дуалната система на обучение 
(Организиране и провеждане на обучения на учители по професионална 
подготовка и учители-методици; Организиране и провеждане на 
обучения на наставници; Организиране и провеждане на смесени 
обучения и/или супервизия на учители и наставници в дуална форма на 
обучение); 

- Дейност 3. Осигуряване на учебно съдържание спрямо динамиката на 
пазара на труда; 

- Дейност 4. Информационни кампании и кариерно ориентиране за 
повишаване на привлекателността и увеличаване дела на дуалната 
система на обучение в ПОО (Провеждане на информационни кампании 
сред работодатели; Провеждане на информационни кампании сред 
родители, ученици и широката общественост; Кариерно ориентиране 
на ученици). 

Освен описаните по-горе допустими преки дейности, всяко проектно 
предложение задължително трябва да включва и следните видове непреки 
дейности: Дейности за организация и управление и Дейности за видимост, 
прозрачност и комуникация. 

Общият бюджет на процедурата за предоставяне на безвъзмездна 
финансова помощ (БФП) е 86 782 552 лв., както следва: Средства от ЕСФ+ 71 
467 984,00 лв. и Национално съфинансиране 15 314 568,00 лв., като бюджетът за 
Регион в преход (Югозападен район) е 15 314 568 лв. 

Допустими кандидати и партньори по процедурата са професионални 
гимназии и училища с паралелки за професионална подготовка, обучаващи в 
гимназиален етап на средно образование, в т.ч. частни гимназии/училища, 
общини, юридически лица с нестопанска цел (ЮЛНЦ) за осъществяване на дейност 
в обществена полза с доказан опит и експертиза в сферата на образованието и 
работа с допустимите целеви групи. Допустими партньори са, също така, 
регионални управления на образованието, национално представителните 
организации на работодателите и на работниците и служителите в България, 
както и техните поделения съгласно чл. 36, ал. 8 от Кодекса на труда. 

Училищата следва да са вписани в регистъра на институциите в 
системата на предучилищното и училищното образование при условията и реда 
на Закона за предучилищното и училищното образование (ЗПУО). Всяко училище 
може да участва в само едно проектно предложение като кандидат или партньор.  

Всеки кандидат следва да участва с поне един асоцииран партньор – 
работодател за осъществяване на дейности, свързани с дуалната система на 
обучение, за което представя Споразумение за асоциирано партньорство между 
съответното училище и партниращия му работодател. 

Община може да участва като кандидат в едно проектно предложение и 
като партньор в повече проектни предложения, в задължително партньорство с 
допустимо училище. 

Кандидатът по процедурата чрез подбор трябва да е пряко отговорен за 
изпълнението на дейностите по проекта, да разполага с необходимия 
административен капацитет, финансови ресурси (финансов капацитет) и 
механизми за устойчивост, позволяващи да се изпълнят предложените в 
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проектното предложение дейности и да се гарантира тяхната финансова 
устойчивост, съгласно Методология и критерии за оценка на проектните 
предложения. 

Размерът на безвъзмездната финансова помощ за едно проектно 
предложение е от 250 000 лева до 750 000 лева – 100% БФП. 
 Подаването на проектното предложение по настоящата процедура се 
извършва изцяло по електронен път чрез попълване на уеб базиран Формуляр за 
кандидатстване и подаване на Формуляра и придружителните документи чрез 
Информационната система за управление и наблюдение на Структурните 
инструменти на ЕС в България (ИСУН) единствено с използването на 
Квалифициран електронен подпис (КЕП), чрез модула „Е-кандидатстване“ на 
следния интернет адрес: https://eumis2020.government.bg 

Крайният срок за подаване на проектни предложения е 28.07.2025 г., 17:30 
часа. 

Насоките за кандидатстване и допълнителна информация можете да 
намерите на следния линк https://eumis2020.government.bg/ или на сайта на ИСУН 
2020. 

Моля, да информирате професионални гимназии и училища с паралелки за 
професионална подготовка, обучаващи в гимназиален етап на средно образование 
на територията на Столична община за публикуваната покана и възможността 
да кандидатстват като допустими кандидати по процедурата. 

При проявен интерес за кандидатстване от страна на Столична община, 
моля да информирате своевременно дирекция „Европейски политики, програми и 
туризъм“ в срок до 16.06.2025 г., с цел предприемане на необходимите действия 
по подготовка на кандидатстването. 

Лице за контакт: Мира Емилова – специалист в дирекция „Европейски 
политики, програми и туризъм“, тел: 0886540543; e-mail: mira.emilova@sofia.bg  
 
         

С уважение,  
 
 
 

ЗАМ.-КМЕТ НАПРАВЛЕНИЕ 
        „ЕВРОПЕЙСКИ ПОЛИТИКИ,  
        МЕЖДУНАРОДНА ДЕЙНОСТ И
        ТУРИЗЪМ“ 
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